

道明光学 今起中小板招股

道明光学 (002632) 今起招股, 公司拟公开发行 2667 万股 A 股, 发行后总股本 1.07 亿股。募集资金拟投资于控股子公司龙游道明年产 3000 万平方米反光材料生产线建设项目。公司将于 11 月 1 日、2 日、3 日分别在北京、深圳、上海三地进行现场路演推介。

道明光学专注于反光材料、反光服装及反光制品的研发、设计和生产。目前, 公司已具备全系列反光材料的研发、生产能力, 主要产品包括各规格、各等级的反光膜、反光布和以反光膜和反光布为原材料的反光服装、反光制品。2011 年上半年, 公司实现营业收入 1.85 亿元; 归属于母公司所有者净利润 3074.02 万元。 (普惠惠)

贵州百灵 咳速停糖浆涨价三成

贵州百灵 (002424) 今日公告称, 公司在充分研究原材料价格及产品成本变动的前提下, 决定从 2011 年 10 月 27 日起提高 100ml 咳速停糖浆的出厂价格, 由原来的 5.1 元/瓶 (含税) 提高为 6.8 元/瓶 (含税), 上涨幅度为 33.33%。

贵州百灵称, 今年以来公司咳速停糖浆的原材料持续上涨, 经营成本攀升, 此举是为了保障公司生产经营良性运行, 确保盈利水平。公司此次提高产品价格幅度较大, 可能出现产品销量下滑的风险, 目前尚无法判断本次调整销售价格对今年业绩的具体影响。 (张莹莹)

泛海建设 实际控制人增持 176 万股

泛海建设 (000046) 昨日收到实际控制人卢志强通知, 2011 年 10 月 27 日, 卢志强通过深交所交易系统增持公司股份 176 万股, 约占公司股份总数的 0.04%, 成交均价 3.559 元/股。

公告披露, 鉴于目前公司的股票市值已远低于公司实际价值, 卢志强将通过增持公司股份, 表达对公司价值和未来持续稳定发展的信心。卢志强计划在将来 12 个月内通过深交所交易系统增持公司股份比例不超过公司股份的 2% (含本次已增持部分在内)。 (靳书阳)

万和电气产品 中标经适房项目配套工程

近日, 万和电气 (002543) 中标甘肃省石油总公司建设的经济适用房——五星坪居住小区项目配套工程。该项目累计签约燃气采暖热水炉 2000 台以上, 是今年公司采暖热水炉继北京鸿坤理想城中标 7500 台、西安廉租房中标 4180 台后的又一大型项目配套工程。

近年来, 万和电气的燃气采暖热水炉在科技研发、产品质量、品牌推广和售后保障方面均取得了显著成效。今年, 万和燃气采暖热水炉产品由套管机向板换机全面升级, 全预混冷凝产品 L 系列、尊凝系列和瑞凝系列全线上市, 产品线进一步丰富和完善, 可满足各类型用户对产品的需求。 (刘莎莎)

福田汽车 皮卡新产品全球首发

日前, 福田汽车 (600166) 新一代时尚多功能汽车拓陆者 (TUNLAND) 在北京发布, 这是国内自主品牌车企第一款面向全球市场开发的产品。拓陆者预计年底前将在南非、澳大利亚、智利、沙特、马来西亚等全球不同区域市场陆续上市, 征战中高端皮卡市场。

公司副总经理兼海外事业部总经理王向银表示: 多年来皮卡一直是国际市场的畅销车型。此次拓陆者发布, 是公司海外战略所迈出的重要一步。公司希望通过高端皮卡的引入, 使福田对海外市场的拓展站在一个较高的起始平台上。 (刘扬 马晨雨)

时代出版 募投项目变更获通过

昨日, 时代出版 (600551) 召开 2011 年度第一次临时股东大会, 公司变更募集资金投资项目为出版物物流项目的议案获得通过。

北京出版基地项目总投资 1.36 亿元, 计划使用募集资金 1.24 亿元, 自有资金 1187 万元。时代出版称, 该项目有利于进一步提高公司图书的市场占有率。

今年 1-9 月, 时代出版实现销售收入 16.73 亿元, 归属母公司净利润 2.09 亿元, 同比分别增长 19.24% 和 15.03%。 (程鹏)

棕榈园林吉林斩获 80 亿大单



证券时报记者 张莹莹

棕榈园林 (002431) 近日在吉林斩获 80 亿大单, 公司将负责吉林省低碳产业园科技生态碳汇区四季城开发建设项目。该项目的具体实施工作。

据公告, 10 月 25 日, 公司与长春高新技术产业开发区管理委员会就上述项目签署了合作框架协议, 协议金额约 80 亿元, 是公司 2010 年经审计营业收入 12.9 亿元的 6.2 倍。该项目投资建设工期为 3 到 5 年, 预计将对公司 2012 年~2016 年的经营业绩产生一定影响。吉林省低碳产业园科技生态碳汇

区四季城开发建设项目由单个或若干个单体项目组成, 投资总额 80 亿元, 采取 BT (建设-转让) 方式运作, 长春高新区管委会将在工程竣工决算审计完成后支付项目回购资金, 即 BT 工程决算款。

据悉, 截至 2011 年 9 月 30 日, 公司总资产、净资产分别为 28.4 亿元和 18.3 亿元, 货币资金余额为 7.27 亿元, 母公司资产负债率仅为 33.21%, 公司财务状况良好, 具备较强的对外投资能力。

棕榈园林认为, 上述协议的签订, 有利于公司与长春高新区管委会建立稳定的战略合作伙伴关系;

协议约定的项目, 将成为公司在北方市场市政业务的重要储备, 进一步扩大公司在北方市场的市政业务占有率。

此外, 棕榈园林拟以自有资金出资 1000 万元, 设立一家全资子公司山东棕榈教育咨询有限公司, 以充分依托公司现有设计、施工、苗木三大主营业务体系的资源优势, 打造一个现代化的园林教育培训产业化平台, 满足公司日益增长的人员内训需求, 降低培训费用的支出, 并实现部分经营性收入。同时, 还可为公司进一步拓展黄河三角洲, 乃至华北区域的业务奠定人才基础。

上市公司投资防火保温材料 高价原料影响盈利

证券时报记者 张伽

不到一周时间, 就有两家上市公司宣布投资保温材料。近年来重大火灾事故频发, 使得高性能建筑保温材料备受市场关注。不过记者注意到, 虽然身披“新材料”的华丽外衣, 但原料价格高企影响了部分上市公司的盈利能力。

由于看好保温材料“钱景”, 不少公司将其视为战略转型目标和新的利润增长点。鲁阳股份 (002088) 日前宣布 3.24 亿投资新型保温材料, 建设年产 10 万吨玄武岩纤维 (岩棉) 建筑保温板项目。红宝丽 (002165) 昨日宣布, 控股子公司将投资建设年产 1500

万平方米环保型高阻燃聚氨酯建筑保温板项目。

同为建筑保温节能材料, 两家公司的产品却代表了两种类型。鲁阳股份的产品为 A 级 (不燃级) 岩棉材料, 属无机材料类别; 红宝丽的产品为 B1 级 (难燃级) 聚氨酯材料, 为有机材料类别。

有机材料和无机材料, 谁更胜一筹? 两家公司各有说法。鲁阳股份强调, 这种岩棉材料能够满足保温和安全的双重要求, 有望推动国内建筑保温材料的升级换代, 是国内外公认的理想保温隔热材料。而红宝丽董秘刘祖厚此前向记者介绍, 经测试, 公司高阻燃聚氨酯建筑保温板能耐受 1000 摄氏度以上

高温, 虽然无机保温材料具有不燃级的优点, 但保温性能和使用寿命均不如高阻燃聚氨酯建筑保温材料。

据悉, 市面上的保温材料多为有机材料, 无机材料相对较少, 但目前政策倡导的是无机材料。公安部消防局 2011 年 3 月出台了《关于进一步明确民用建筑外保温材料消防监督管理有关要求的通知》(65 号文件), 提高了建筑用阻燃材料的等级, 要求民用建筑外保温材料采用阻燃等级为 A 级, 此前的规定是不低于 B2 级 (可燃级)。对此, 红宝丽认为, 此前受上海火灾事故等影响, 外界对聚氨酯保温材料安全性认识存在误解, 暂停 A 级以下材料应用, 但预计保温材料新的防火标准将很快出台。

值得注意的是, 原料成本成为制约高性能保温材料应用的一大因素。有业内人士向记者透露, 无机材料在国外市场占据主导, 但由于成本更高、工艺更复杂, 因此在国内尚处于“小荷才露尖尖角”的新兴阶段。

原料成本同样成为影响这些新材料公司业绩的重要因素。鲁阳股份今年前三季实现营收 6.98 亿元, 同比增长 10.49%, 净利润 8315 万元, 同比下降 8.67%。红宝丽前三季实现营业收入 13.97 亿元, 同比增长 27.74%, 净利润 8707 万元, 同比增长 10.25%。两家公司净利润均受到原材料价格上涨的侵蚀。红宝丽称, 由于通胀压力, 公司不排除产品主要原辅材料价格仍高位运行的可能。

宝泰隆整合资源再购煤矿 确保循环产业链

证券时报记者 彭志华

宝泰隆 (601011) 今日公告称, 全资子公司七台河宝泰隆矿业有限责任公司拟分别出资 6000 万元和 3.2 亿元, 收购七台河市宝泰煤矿和勃利县银杏煤矿的全部股权。此前, 公司全资子公司曾分别出资 6000 万元和 5200 万元购买七台河市荣昌煤矿和七台河市中心煤矿二井。

公司此次拟收购的宝泰矿年生产规模为 4 万吨, 截至 2007 年末, 资源储量为 103.27 万吨。银

杏矿包含银杏煤矿、银杏煤矿二井、银杏煤矿三井, 实际年生产规模合计达 30 万吨。黑龙江省国土资源厅出具的矿产资源储量评审备案证明, 银杏煤矿储量 529.48 万吨, 银杏煤矿二井储量 42.49 万吨, 银杏煤矿三井储量 41.28 万吨。

目前, 银杏煤矿二井正在办理扩储后的采矿权许可证, 扩储完成后, 银杏煤矿二井储量将增加 674.47 万吨。转让方均承诺, 如在 2011 年第四季度、2012 年、2013 年生产煤炭销售净利润分别

低于承诺数, 则在本次转让价款中给予补足。

宝泰隆拟通过收购进一步整合煤炭资源, 加大原料自给能力, 从而降低原煤价格波动带来的风险, 确保公司募投项目建成, 衔接起整个循环产业链。公司介绍, 七台河市出产的低磷、低硫主焦煤是东三省钢铁企业必不可少的原料, 这些钢铁的生产系统多是按照此煤种设计建设, 对七台河主焦煤有一定依赖性。随着宝泰隆 10 万吨年焦炉煤气制甲醇装置的投产, 目前七台河已有四家大型焦化企业相继建设

了焦炉煤气制甲醇装置, 其余中小型焦化企业也在市政府协调下开始探讨合资建甲醇生产装置, 统一回收煤气, 仅此一项七台河市新增经济效益几亿元, 减排了大量工业废气。

公司董秘王维舟表示, 宝泰隆与中冶焦耐院签订了工艺设计和技术保障合同, 与中钢热院也签署了战略合作合同。其前任技术副院长、针状焦专利发行人之一的胡成秋高工在退休后已成为公司总工程师。公司预计今年焦炭产量可达 140 万吨以上, 随着产能扩大, 成本将进一步下降, 综合毛利率将进一步提高。

山东矿机救生舱产品下线 亮相煤机展

证券时报记者 卢青

山东矿机 (002526) 是继林州重机之后, 第二家宣布进军矿用移动救生舱领域的煤机企业。公司控股子公司山东矿安避险装备有限公司研发的可移动式救生舱正式下线, 今日亮相第十四届中国国际煤炭采矿技术交流及设备展览会。

据悉, 公司救生舱项目总投资 6000 万元, 生产规模为年产 KJSD-I 型矿用救生舱 80 台 (额定救援 4 人), KJSD-II 型矿用救

生舱 120 台 (额定救援 16 人)。该项目建成达产后有望给公司带来近 3 亿元的销售收入。

根据煤矿安全事故调查和救援经验, 事故发生第一现场因爆炸、坍塌等伤害立刻遇难的人员仅占事故总死亡人数的很少部分, 大约超过 80% 遇难矿工是由于爆炸后其附近区域氧气耗尽、含有高浓度有毒有害气体、逃生路线阻断, 无法及时撤离到安全区域或升井而导致的。煤矿用可移动式救生舱是适合我国煤矿矿并条件的应急避难空间

类产品。事故发生后, 井下被困人员可逃到救生舱内避险, 获得一定的生存时间。救生舱对外能抵御二次爆炸冲击, 隔绝有毒有害气体环境、高温烟气, 对内能为舱内人员提供生存所必需的氧气、食物、水, 处理人体代谢产生的有毒有害气体, 实时监控舱内外环境参数指标, 并依靠通讯系统向外传输舱内信息。目前山东矿机正积极与鲁能等大型煤炭企业接洽, 以做好前期市场培育工作。

据了解, 国家安全生产监督管理总局正在制定矿用救生舱的相关标

准, 有望在全国煤矿全面推广使用该项技术。据不完全统计, 目前国内煤矿有大约 8000 座, 按每座煤矿配套使用 15 台计算, 预计需要 12 万台煤矿井下矿用可移动式救生舱。不过, 救生舱项目能给公司带来多大利润, 还得看救生舱何时被有关部门强制推行。如果按照原有推算, 政府强制推行新上煤矿必须配套救生舱, 这一行业将迎来千亿市场。

目前, 国内矿用可移动式救生舱正处于研发起步阶段, 山东矿机希望借助此次参展推动行业的发展。

广药集团 大南药战略登陆悉尼

证券时报记者 甘霖

拥有广州药业 (600332)、白云山 A (000522) 两家上市公司的广药集团正积极推进“大南药战略”的国际化步伐。

在近日举办的“首届澳洲中西医结合国际研讨会暨展会”上, 广药集团借机开展与澳大利亚多方面的合作, 希望在中药国际化方面与之建立长期的战略合作关系, 双方共签署了多个合作备忘录, 包括广

药集团与西悉尼大学战略合作协议、白云山和黄与西悉尼大学关于脑心清片研究合作协议、陈李济与西悉尼大学关于昆仙胶囊研究合作协议; 由广药集团、澳大利亚神农有限公司和澳大利亚植物药国际发展公司联合成立的“广药集团传统植物药澳洲注册与销售中心”举行了揭牌仪式, 该中心旨在将更多广药集团产品引入澳洲市场。

据介绍, 广药集团与澳大利亚相关方的合作由来已久。自 1996

年起, 广药集团先后有奇星药业、潘高寿药业等 7 家企业陆续成为通过澳洲 TGA 认证的中成药企业。广药集团奇星华佗再造丸等 10 多个品种自 1998 年始在澳洲注册和销售, 陈李济“昆仙胶囊”国际专利 (PCT) 申请获得澳大利亚等国家与地区的专利授权, 广药集团计划下一步将开展陈李济昆仙胶囊、白云山复方丹参片和脑心清片在澳洲的注册与销售工作。澳大利亚已成为广药集团的主要出口市场之一。

广药集团总经理李楚源表示, 中国虽是中药生产大国, 但目前还无一例中成药以药品身份出口到欧美医药市场, 我国中药出口额不足国际中草药市场的十分之一。随着欧盟《传统植物药指令》在 2011 年 5 月 1 日全面实施, 中药国际化势在必行。广药集团将抢抓机遇乘势而上, 坚持和国际标准对接, 着力推进国际认证、开拓国际市场, 依靠技术创新和自主研发, 实现广药自主品牌国际化和中药国际化。

江苏三友 前三季净利增 94.9%

江苏三友 (002044) 今日公布的三季度报告显示, 1-9 月, 公司实现营业收入 5.79 亿元, 同比增长 62.64%; 归属于上市公司净利润 3125.6 万元, 同比增长 94.9%。其中, 第三季度归属于上市公司净利润 2359.4 万元, 同比增长 118.83%。

江苏三友表示, 由于公司业务量同比去年有较大幅度的增长, 预计 2011 年度归属于上市公司股东的净利润较去年同期的增长幅度为 150%~180%。 (徐飞 胡越)

新华都 亏损门店陆续盈利

新华都 (002264) 今日公布的三季度报显示, 今年前三季度, 公司实现营业收入 42.2 亿元, 同比增长 33.81%; 归属于上市公司股东的净利润 1.13 亿元, 同比增长 72.06%; 每股收益 0.35 元。公司预计, 今年全年归属于上市公司股东的净利润同比增长 50% 以上。公司表示, 业绩大幅增长得益于多方面因素: 外延式增长和内生性增长持续推动了经营业绩的提升; 公司部分门店陆续由亏损状态转为盈利状态; 公司规模效益继续得以显现。 (朱中伟)

长园集团 投资收益扮靓业绩

长园集团 (600525) 三季度报显示, 公司第三季度净利润为 4.07 亿元, 同比大增 871.44%。今年 1-9 月, 公司实现净利润为 5.54 亿元, 同比增长 348.75%, 累计实现每股收益 0.64 元。

报告期内, 公司出售了所持全部光讯科技 (002281)、和而泰 (002402) 和长盈精密 (300115) 股票, 实现了大额的投资收益。截至第三季度末, 公司所持有的可供出售的金融资产为零。不过, 剔除抛售股票产生的投资收益, 前三季公司主业仍有明显增长。1-9 月公司主营业务产生的毛利润比上年同期增长了 29.5%, 扣除公司非经常性损益和期权费用的影响, 公司 1-9 月实现净利润 1.17 亿元, 较上年同期增长 4.98%。 (叶青)

沙钢股份 受政策影响净利下滑

沙钢股份 (002075) 今日公布三季度报, 公司前三季实现营业收入 118 亿元, 同比增长 11.76%; 归属于上市公司股东的净利润 2.5 亿元, 同比下降 18.7%。

公司表示, 受政策影响, 公司城建税和教育费附加较去年同期增加, 2011 年主体公司两免三减半税收优惠政策结束, 公司整体所得税税率上升, 使税后利润下降。受整体经济形势的影响, 四季度产品价格开始回落, 但主要原材料价格下降较慢, 导致产品单位盈利能力同比下降。公司预计全年净利润同比下降幅度在 10%~40%。 (袁源)